

ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്
ബഹു. ധനകാര്യ മന്ത്രി
തിരുവനന്തപുരം

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്,

എന്റെ ചില പരാമർശങ്ങളോടുള്ള അങ്ങയുടെ പ്രതികരണം ഇന്നത്തെ കേരള കൗമുദിയിൽ വായിച്ചു. എന്നെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞ നല്ലവാക്കുകൾക്കും ആദരവോടുകൂടിയുള്ള അവതരണത്തിനും നന്ദി പറയുന്നു. അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും പ്രതികരണത്തിലുടനീളം തെളിഞ്ഞു കാണുന്ന അങ്ങയുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകളെയും മഹാമനസ്കതയെയും മാനിക്കുന്നു.

അങ്ങയുടെ പ്രതികരണത്തിലെ അവസാന ഭാഗവുമായി യോജിക്കാൻ പ്രയാസമുണ്ട്. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിൽ മതമേലധ്യക്ഷന്മാരായ ഞങ്ങൾ ഇടപെടാറില്ല. ഏതു പാർട്ടിക്ക് അഥവാ സ്ഥാനാർത്ഥിക്ക് വോട്ടു ചെയ്യണമെന്നും പറയാറില്ല. വോട്ടു ചെയ്തതിന്റെ പേരിൽ ആർക്കെതിരായും ശിക്ഷണനടപടികൾ എടുക്കാറുമില്ല. ഇതൊക്കെയാണെങ്കിലും മതവും രാഷ്ട്രീയവും തമ്മിൽ ബന്ധമില്ലെന്നും മതാധികാരികൾ ഒരു വിധത്തിലും രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇടപെടാൻ പാടില്ലെന്നും പറയുന്നത് ശരിയല്ല. പ്രത്യേകിച്ചും വിശ്വാസവും സന്മാർഗ്ഗവും സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ ക്രിസ്തീയ പ്രബോധനങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി വിശ്വാസികൾക്ക് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകേണ്ട ഒരു ചുമതല ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയമായ ഇടപെടലുകളും സ്വാധീനവും മതസംവിധാനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുവെന്ന് തോന്നുമ്പോൾ അവയിലേയ്ക്ക് വിശ്വാസികളുടെ ശ്രദ്ധ തിരിക്കുന്നതിൽ യാതൊരു തെറ്റുമില്ല.

ദൈവനാമത്തിൽ സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നത് പാർട്ടിക്ക് അപമാനകരമാണെന്നും ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരാർക്കും പാർട്ടിയിലെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ വഹിക്കുവാനോ അംഗമായിരിക്കുവാനോ തന്നെ അർഹതയില്ലെന്നും പാർട്ടിയുടെ തലപ്പത്തിരിക്കുന്നവർ പറയുമ്പോൾ അതെല്ലാം കണ്ടില്ലെന്നു നടിച്ച കയ്യും കെട്ടി നിൽക്കാൻ ഞങ്ങളെക്കൊണ്ടാവില്ല. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനു ശേഷം തുടക്കം കുറിച്ച നിരവധി വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാരങ്ങളും നിയമപരിഷ്കരണ നിർദ്ദേശങ്ങളും ക്രിസ്തീയ വിശ്വാസത്തിന്റെയും സന്മാർഗ്ഗമൂല്യങ്ങളുടെയും വേരറുക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളതാണ്. ഇതിനുപുറമെയാണ് മതസംവിധാനങ്ങൾക്കും മതമേലധ്യക്ഷന്മാർക്കും എതിരായ അവഹേളനങ്ങളും പാവപദ്ധതികളും. ഈ വക കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഓരോ പാർട്ടിയുടെയും സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെയും നിലപാട് അറിഞ്ഞതിനു ശേഷമായിരിക്കണം ആർക്ക് വോട്ടു ചെയ്യണമെന്ന് മനസ്സാക്ഷിയനുസരിച്ചുള്ള ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ. മതമേലധ്യക്ഷന്മാരുടെ ഇപ്രകാരമുള്ള ഉദ്ബോധനങ്ങളെ “ക്രിസ്തീയ ദൗത്യത്തിനോ പൗരധർമ്മത്തിനോ യോജിച്ച നിലപാടുകളല്ല” എന്ന് അങ്ങ് അങ്ങയുടെ പ്രതികരണത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ഒരു വിധത്തിലും അംഗീകരിക്കാനാവില്ല.

ഈ മാസം 10-ാം തിയതി സർക്കാരിന്റെ മധ്യനയത്തിനെതിരായി വിജയപുരം മെത്രാൻ വിളിച്ചുകൂട്ടിയ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ സംബന്ധിക്കാൻ ഞാനും നിർബ്ബന്ധിതനായി. രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഞാൻ ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞതാണ്. എങ്കിലും നെറു രണ്ടു ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം പറയേണ്ടിവന്നു. ഒറീസ്സായിലെ ക്രൈസ്തവ പീഡനങ്ങൾക്കെതിരായ ഇടതു പക്ഷ കക്ഷികളുടെ സമീപനത്തെ അനുകൂലിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ അതേസമയം തന്നെ കേരളത്തിൽ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളോട് സർക്കാർ വച്ചുപുലർത്തുന്ന നിഷേധാത്മക സമീപനങ്ങളെയും ശത്രുതാ മനോഭാവത്തെയും ഞാൻ എടുത്തു പറയുകയുണ്ടായി. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഭരണഘടന നൽകുന്ന അവകാശങ്ങളെ വകവയ്ക്കാതെ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരായ സർക്കാരിന്റെ സമ്മർദ്ദങ്ങളും ഭീഷണികളും സുപ്രീം കോടതിവരെ നീണ്ടു കിടക്കുന്ന നിരവധിയായ കേസുകളും ഇതിന് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. ഒറീസ്സായിലെയും കേരളത്തിലെയും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടുകളെയാണ് ഇരട്ടത്താപായി ഞാൻ വിശേഷിപ്പിച്ചത്.

ഒറീസ്സായിൽ ഇടതുപക്ഷം ബി.ജെ.ഡി.യുമായുണ്ടാക്കിയ സംഖ്യത്തെക്കുറിച്ച് കാര്യമായിട്ടൊന്നും പറഞ്ഞതായി ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുന്നില്ല. രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ കൂട്ടുകെട്ടുകളെക്കുറിച്ച് ആധികാരികമായി എന്തെങ്കിലും പറയാവാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഉൾക്കാഴ്ച എനിക്കുണ്ടെന്നും ഞാൻ അവകാശപ്പെടുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അത്തരം പരാമർശനങ്ങൾ ഞാൻ പറഞ്ഞുവെന്ന് ആരെങ്കിലും റിപ്പോർട്ടു ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവ അവഗണിക്കാവുന്നതാണ്. ഒറീസ്സായെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സി.ബി.സി.ഐ.യും ഒറീസാ ആർച്ച് ബിഷപ്പ് റാഫേൽ ചീനാത്തും നടത്തിയ പ്രസ്താവനകളോട് ഞാനും യോജിക്കുന്നു.

ഏറ്റവുമധികം പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട സമുദായങ്ങളിലൊന്നായ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കർക്കുള്ള സംവരണം അല്പമെങ്കിലും ഉയർത്തിയതിലും മെരിറ്റ് ക്വോട്ടയിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്ന മുഴുവൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുട്ടികൾക്കും ട്രൂഷൻ ഫീ പട്ടിക ജാതിക്കാർക്കെന്നപോലെ സർക്കാർ നൽകാമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതിലും നന്ദിയുണ്ട്. മാറി മാറി വരുന്ന സർക്കാറുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന വാഗ്ദാനങ്ങൾ പലതും ഒന്നുകിൽ പൂർണ്ണമായും പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല അല്ലെങ്കിൽ അതിനു വളരെയേറെ കാലതാമസമെടുക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ച അനുകൂല്യങ്ങൾ വെറും പ്രഖ്യാപനത്തിലൊതുക്കാതെ എത്രയും വേഗം പ്രാവർത്തികമാക്കണമെന്ന ഒരു അഭ്യർത്ഥനകൂടിയുണ്ട്.

സ്നേഹാദരവുകളോടെ.

† സുസപാക്യം എം.
തിരുവനന്തപുരം മെത്രാപ്പോലീത്ത